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REFERAT AF KREDSBESTYRELSESMØDE 

D. 4.9.2019 
 

Venlig hilsen 
 

Lisbeth Schou  
Formand 

 
Dagsorden   Beslutninger 

Deltagere:  

 

Ordstyrer: 

Mårten, Lone, Lisbeth, Kasper, Tina, Finn, Klaus, Vivi 

 

Mårten  

Afbud:  Torben, Silvette, Hanne S., Lene, Leif, Hanne C. 

Ref.: Majbrit  

 

1. Bemærkninger til referat 

og beslutninger fra sidste 

møde den 11.06.19 

 

Ingen bemærkninger - godkendt. 

2. Beslutningspunkter 2. A - 2.G 

2.A. Generalforsamling 2019 Tina og Lisbeth har forsøgt at indarbejde de punkter som 

blev nævnt på sidste kredsbestyrelsesmøde, enten i den 

skriftlige beretning eller i den mundtlige beretning. Den 

skriftlige beretning blev gennemgået og kommenteret. Det 

er en god og letlæselig beretning. Den blev godkendt. 

 

Fremtidigt arbejde: Blev godkendt.  

 

Forslag til budget 2020: Tina orienterede om overvejelser 

og budget. Det blev godkendt.  

 

Retningslinjer:  

Tina har i kraft af at hun er konstitueret kredskasserer 

været til økonomiudvalgsmøder. Derfor har hun fundet ud 

af, at det giver enormt god mening, at man har sin 

dagligdag på kredskontoret i forhold til drøftelser, kontering 

og drift. Det giver god mening i forhold til daglig 
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opgaveløsning og det binder op på daglig drift. Derfor byder 

Tina ind på kredskassererposten. Derfor foreslås det at FU 

udvides, så FU fremover består af formand, faglig sekretær, 

kredskasserer og en repræsentant fra kredsbestyrelsen, 

som så fungerer mere som en politisk kasserer.    

Efter drøftelse om fordele, ulemper og bekymringer i 

kredsbestyrelsen om dette forslag, blev det besluttet at, 

hvis Tina bliver valgt til både faglig sekretær og 

kredskasserer, så skal retningslinjerne tilrettes, så der 

kommer en repræsentant fra kredsbestyrelsen med i FU 

som politisk kasserer.  

 

Status på aftale med tegner: Lisbeth har fået kontakt til 

tegner og der er lavet aftale. 

 

Kredsbestyrelsesmøde inden generalforsamlingen: 

Kredsbestyrelsen mødes kl 14.00.  

 

Indstillinger til prisen: på nuværende tidspunkt har vi 

modtaget en indstilling. Der er frist den 25/9. Når fristen er 

udløbet sendes modtagne indstillinger ud til 

kredsbestyrelsen.  

 

På sidste kredsbestyrelsesmøde blev der foreslået, at der 

skulle kunne sendes spørgsmål, som så kommer op på en 

skærm, mens den mundtlige beretning bliver afholdt. Dette 

kunne måske sætte gang i debatten, og kunne være en 

måde, at få dem som ikke kan lide at rejse sig i en 

forsamling til at deltage. Efter drøftelse i kredsbestyrelsen 

blev det besluttet at spørgsmålene kommer ind på en 

computer og et kredsbestyrelsesmedlem samler det 

sammen og fremlægger det. Det kunne være Kasper, da 

han ved hvordan det gøres teknisk.  

Derudover lægges der et papir i A3-størrelse ved hver plads 

med tekst på + plads til at medlemmerne kan skrive forslag 

på det. Disse samles sammen efter generalforsamlingen. 

2.B. Vi er Socialpædagogerne 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der var bilag med til dette punkt som viser hvem der har 

fået midler fra initiativpuljen. Der har været en blandet 

ansøgergruppe fra vores kreds, hvilket er rigtig godt.  

Medlemspanel: Det er ikke helt hvad vi havde forventede i 

forhold til at kunne bruge det lokalt. En anden kreds har 

planer om et mailpanel, Tina undersøger på dette. Der er 

flere tiltag i gang i kredsene og flere på vej.  

Hvad kunne vi godt tænke os i kredsen? Og kan 

kredsbestyrelsen byde ind på opgaver? Der vil blive betalt 

frikøb. Det vil blive en konkret opgave som en eller flere 

kredsbestyrelsesmedlemmer skal løse. Det kan være at stå 

for alt i forbindelse med at arrangere et 

medlemsarrangement. Vi har lidt forskellige forslag 

liggende som kan bruges. Kom gerne med forslag og idéer 

som vi kan samle i en idébank. Vi har plads til 

fyraftensmøder i løbet af efteråret, og vi kan godt skrue op 

for flere faglige arrangementer. Kasper og Mårten snakker 

sammen om hvad de vil byde ind på. Lisbeth og Tina har 

lidt idéer til dem.  

2.C. Status på Organiserings 

projekt  

 

I forhold til de studerende er det aftalt at SLC udarbejder 

noget materiale som TR kan give til dem og tale med de 

studerende om. SLC laver ligeledes oplæg, som vi kan 
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bruge, når vi tilbyder uddannelsesstederne, at vi kan 

komme og holde oplæg. Dette skulle gerne gøre os mere 

synlige. Måske kan kredsbestyrelsen ind tænkes og deltage 

ved oplæg på uddannelsesstederne. Der bliver afholdt 

medlemsmøder og arbejdspladsbesøg. Der er materiale som 

skal revideres.  

På Marjatta er der blevet valgt flere TR ‘er, og der afholdes 

møder. 

Midtsjælland har en god ide i støbeskeen: Kom og mød din 

fagforening: En slags informationsmøde om fagforeningen, 

som man bliver indbudt til når man har været medlem i for 

eksempel 3 måneder. Det er en super god ide, som vi også 

meget gerne vil arbejde videre med. Der kunne være et 

møde om foråret og et om efteråret.  

Ferieloven: Den nye ferielov giver mange spørgsmål og vi 

kommer gerne ud på arbejdspladsen og svarer på dem. 

2.D. Økonomi. Kredsbestyrelsen drøftede medlemstallene, som overordnet 

ser positive ud på nær familieplejerne, hvor der har været 

en del udmeldelser. Dette bliver fulgt.  

 

Tina fortalte om baggrunden for at FU indstiller til at 

kredsbestyrelsen reviderer budget 2019.  

Kredsbestyrelsen godkendte indstillingerne fra FU om at 

der:  

 

 Flyttes 10.000 kr. fra akt. 2100 løn og 

ansættelsesforhold til 2160 arbejdspladsforhold 

 flyttes 40.000 kr. fra 2500 lokalblad og 

informationsarbejde til 2160 arbejdspladsforhold. 

Herefter vil der være afsat 50.000 kr. på 2160 

arbejdspladsforhold. 

 flyttes 17.000 kr. fra 3600 organisatorisk 

samarbejde til 3130 politisk ledelse og 

interessevaretagelse 

 for at synliggøre projekterne: Vi er 

Socialpædagogerne og Projekt organisering at 

forbruget af disse 2 projekter kommer til at fremgå 

af 2 selvstændige linjer. 

 

Tina orienterede fra økonomiudvalgsmødet om 

akutfondsmidler og kontering. Der er nogle 

opmærksomhedspunkter til det, som vi skal være skarpe 

på.  

Tryg har overtaget Alka, og de har en bonusordning, derfor 

har forbundet fået udbetalt bonus.   

2.E. Drøftelse af 

hovedbestyrelsesmateriale  

5.2 Evaluering af faglige selskaber: Om 14 dage afholder vi 

her i kreds Storstrøm møde med vores kontaktpersoner fra 

de faglige selskaber. Vi har god kontakt og et godt 

samarbejde med dem. På landsplan forsøger man at få flere 

medlemmer til at komme til de forskellige faglige selskabers 

arrangementer. Dette gøres blandt andet ved at nedsætte 

deltagerprisen, ligesom der skal færre tilmeldte til, for at et 

arrangement bliver gennemført. Det tager tid at løbe det i 

gang, så det skal have mere tid. Der er gode 

tilbagemeldinger fra dem, der har deltaget i arrangementer. 

Der er bekymring for om de meget smalle arbejdsgrupper, 

https://web.firstagenda.com/ViewAgenda/ItemContentDocument/15416617?visReferat=false
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for eksempel dem der arbejder med domfældte, ikke kan 

finde sig selv i et fagligt selskab. Vi mangler at tilgodese de 

små smalle grupper. Der er også forbavsende mange der 

ikke kender til de faglige selskaber. Der skal fortsat en 

målrettet indsats til.   

 

5.3.1 Forundersøgelse om medlemmernes behov for digitale 

løsninger: Det digitale værktøj mit sl.dk bliver mobilvenligt, 

og det skal afprøves om det kan løfte det som 

medlemmerne efterspørger, inden der sættes andre tiltag i 

gang.  

 

5.3.2 Forundersøgelse vedr. tilbud om kompetenceudvikling 

til medlemmerne gennem Socialpædagogerne: Det giver 

god mening, men også udfordringer at lave sin egen 

kursusvirksomhed. Det kan være med til at holde på 

medlemmerne, så indstillingen er, at der fortsat skal 

undersøges på muligheden.   

 

5.3.3 Forslag til fælles indsats: Stressvejledning: Drøftelse i 

kredsbestyrelsen om at stressvejledning er arbejdsgivers 

ansvar. Dette skal ikke træde i stedet for arbejdsgivers 

ansvar. Der er intet nyt i oplæg om telefonsamtaler, vores 

konsulenter taler hver dag med stressramte medlemmer. 

Det kan være det kan være med til at aflaste 

konsulenterne. Men det virker som et lidt tyndt oplæg. 

2.F. Drøftelse af redskaber til 

kredsbestyrelsesmøderne 

 

Efter drøftelse i kredsbestyrelsen blev det besluttet at: 

 Årshjul: fastholder vi: Bruges som et huskeredskab 

og skal på dagsorden hver gang. 

 Aktivitetsliste: Fastholder vi: Skal på dagsorden 

hver gang. 

 Link udsendt af Kasper: Super godt redskab, men 

bliver ikke brugt. Vi tager det op igen, når vi får 

brug for det.  

2.G. Overenskomstfornyelse 

på det private område 

 

 

 

 

 

Lisbeth orienterede om hvordan det tidligere er foregået når 

der skulle udtages overenskomstkrav på det private 

område. I år inviterer vi igen medlemmer på det private 

område til et medlemsmøde om fornyelse af 

Landsoverenskomsten for private opholdssteder og 

botilbud. Vi håber at der kommer mange medlemmer til 

mødet. Derefter gennemgik kredsbestyrelsen bilag med 

forslag til temaer for overenskomstfornyelsen. Dette bilag 

blev uddelt af Lisbeth.    

3. Lukket møde Ikke refereret  

4. Orienteringspunkter 4.A. - 4.B. 

4.A. Orientering fra 

Kredsbestyrelsen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lone takkede for de sidste 4 år. Det har været spændende 

at være en del af -og arbejde med kredsbestyrelsen. Hun 

vil gerne med på Folkemøde Møn næste år.  

 

Klaus: Vordingborg Kommune: Besparelser stadig, men det 

hele er udsat da man afventer tilskud. Der sker mange 

gode ting i øvrige lag af MED-systemet. Der er god 

stemning og snakker godt sammen. 

Etisk udvalg: Det er et godt udvalg. Sidste møde faldt 

desværre sammen med fagligt selskabs styregruppemøde. 

Udvalget kigger grundigt på at lave materiale til at tage 

med ud på seminarerne. Klaus overvejer om han skal 

genoptage idéen med at få Poul Flack på besøg.  
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Finn orienterede om seniorernes Årstræf som foregik 19.-

21. august i Middelfart. Det var for pensionister og 

efterlønsmodtagere. Spændende program. Mandag var der 

et rigtig godt og nærværende foredrag med Anders Agger 

om tvivl og etiske overvejelser, samt foredrag om 

Middelfart sindssygehospital og psykiatriens historie. 

Tirsdag bustur til Humlemagasinet, Fjeldsted skovkro og 

Middelfart museum. Onsdag startede med morgensang, 

hvorefter Benny Andersen kom og fortalte om Vi er 

socialpædagogerne. Derefter fortællinger om erfaringer fra 

skoleliv og gadeliv ved Ali Najei & Line Mansour. Det var 

rigtig godt. Marie Sonne sluttede et rigtig godt årstræf af.  

Der har også været afholdt seniorfestival på Marielyst 

denne sommer. Det var først gang det blev afholdt og det 

var fint. Det kommer igen. 

Opfordring fra Lisbeth til at seniorsektionen skriver et 

stykke til vores nyhedsbrev om begge dele. Det kan være 

med til at udbrede kendskabet til det.  

I Guldborgsund har der været afholdt møde med 

borgmester om forskellige ting blandt andet trafikforhold og 

mad-koncept. Der skal arbejdes videre.   

 

Vivi: Budgettet i Regionen er udskudt 1 måned.  

 

Kasper: Socialpsykiatri og handicap: Der er stor 

opmærksomhed på sygefravær som er stigende 

landsdækkende. Kasper vil gerne at fokus også er på de 

langtidsraske. Bonus er ikke vejen at gå.  

Kasper har været med til at afholde kurser i kulturdannelse, 

hvilket har været rigtig godt. 

 

Mårten: Deltog i Familieplejerens Dag. Foredraget var 

meget spændende og det var en dygtig formidler. Mårten er 

blevet valgt til styregruppen for familieplejere i 

Guldborgsund.  

Mårten var også med på Folkemøde møn, hvor han også 

deltog i paneldebatten. Det gik rigtig godt. Standen var 

placeret et godt sted, og den blev godt besøgt. Der var flere 

som stoppede op og snakkede. Det var første gang vi var 

på Folkemøde Møn, og det skal vi helt sikkert deltage i igen.  

4.B. Orientering fra 

Kredskontoret 

Lisbeth orienterede om kommende aktiviteter: 

 5/9: Den svære samtale: arrangement for TR og 

AMR 

 26/9: Demens hos udviklingshæmmede. Det er en 

ansøger til initiativpuljen som har lavet åbent 

medlemsarrangement. 

 31/10: Arrangement for AMR med psykolog Jens 

Dyhr om at navigere i et krydspres som AMR. 

 25/9: Medlemsmøde for ansatte på det private 

område om overenskomstforhandlinger på det 

private område. 

 28/10: Medlemsmøde om pigerne på Sprogø. 

 29/10 Medlemsarrangement om kernefaglig med 

Anders Seneca. 

 14/11: Retorikkursus for TR.  

 

Lisbeth orienterede om et godt socialpolitisk topmøde i 

fredags. 
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Lisbeth orienterede fra Formandsforum:  

 På Formandsforum skal kørselsretningslinjerne for 

TR drøftes igen. Der skal ikke være forskel fra kreds 

eller forbund. 

 Familieplejeområdet: Vi vil rigtig gerne opkvalificere 

området, og finder det fornuftigt at opgradere 

antallet af folk som ved meget om området i SLC.  

SLC vil forsøge at formulere hvad det er der ”ligger 

rundt om børnesagen” for at adskille børnesag og 

ansættelsesvilkår, og lave et skriv om det som et 

hjælperedskab til konsulenterne.  

 Grænsesag mod PLF: Der har været en 

dokumentindsamling for at dokumentere vores 

organisering af familieplejerområdet. Det er nu 

sendt til advokaten som kører sagen for SL.   

 

Medlemsundersøgelsen er på gaden. 

 

På grund af personalearrangement efterlyses der hjælp på 

telefonen torsdag d. 5/12 kl 12.30 -16.00 og fredag d. 6/12 

kl 9.00-14.00.  

Kasper tager telefonvagten den 5/12 fra 12.30 -16.00. 

Vivi og Mårten tager telefonvagten fredag 6/12 fra 9.00 -

14.00.  

 

5. Nyhedsbrev Det er lige udsendt.  

6. Næste KB møde 

 

Kredsbestyrelsen mødes kort inden 

generalforsamlingen, som aftalt under 

generalforsamlingspunktet. 

 

Næste ordinært kredsbestyrelsesmøde mandag 18. 

november.  

7. Evt. Intet til punkt.   

 


